

Столичные библиотеки передадут в дар более 223 тысяч изданий

01.07.2021



Стартовал восьмой этап проекта «Списанные книги». Москвичи пополняют свои домашние книжные коллекции изданиями из столичных библиотек. Горожане выбирают книги из более 223 тысяч изданий.

— Каждый год интерес к акции среди горожан только растет. Москвичи задолго до ее начала начинают писать в социальных сетях — интересуются датой старта нового этапа, содержанием списываемых книг. На прошлом этапе количество книг, которые получили вторую жизнь и обрели новых владельцев, превысило миллион, а сам портал за все время работы посетили более 32 миллионов раз, — отметил глава Департамента культуры города Москвы Александр Кибовский.

В акции участвуют 186 библиотек. Наибольшее количество книг на этом этапе проекта подготовили для москвичей библиотеки Центрального административного округа — более 50 тысяч экземпляров. Около 5,5 тысяч книг попали в обменный фонд, доступный только юридическим лицам. Это общественные и коммерческие организации, а также государственные учреждения, например библиотеки, театры и дома культуры. Таким образом, одни читальни отдают ненужные экземпляры, а другие — получают те книги, в которых нуждаются.

Жителям столицы доступны художественные книги из числа отечественной и зарубежной классики, а также произведения для детей и подростков.

Более того, среди списанных изданий можно найти книги по истории России и всемирной истории, научно-техническую и профессиональную литературу, издания по литературоведению, живописи, киноискусству. Также горожанам предлагается забрать периодические и нотные издания.

Для того чтобы принять участие в проекте, необходимо зарегистрироваться на [портале](#) «Списанные книги», забронировать выбранную книгу и забрать ее. Бронь действует три дня, продлить ее срок можно дважды. В течение этого времени нужно приехать за книгами в библиотеку, соблюдая меры профилактики распространения коронавирусной инфекции. В один день можно бронировать не более десяти книг. Искать книгу можно по автору, названию, адресу библиотеки, тематическим разделам и возрастной категории.

Для юридических лиц создана отдельная регистрация на портале. Для этого потребуется ввести наименование организации, ИНН, ОГРН и указать контактные данные. В течение трех дней заявитель получит электронное письмо с логином и паролем для личного кабинета. Максимальный заказ в сутки составляет 100 книг. Их необходимо забрать в течение 14 календарных дней после подтверждения брони. В обменном фонде не предусмотрено продление заказа, поэтому по истечении срока издания из заказа будут возвращены в перечень обменного фонда. Через три месяца после начала нового этапа проекта оставшиеся издания станут доступны и коммерческим предприятиям.

Идея проекта «Списанные книги» появилась в 2016 году. Тогда столичные власти решили пересмотреть взгляды на утилизацию списанных книг и подарить им вторую жизнь, но уже в домашних библиотеках неравнодушных читателей. В качестве эксперимента тогда впервые безвозмездно передавали списанные книги москвичам. Более 3,5

тысячи горожан забрали 17 тысяч книг и журналов. Благодаря этому проекту, количество пользователей которого уже превысило 104 тысячи, столица стала лауреатом III Всероссийского конкурса «Самый читающий регион».

Адрес страницы: <http://cao.mos.ru/presscenter/news/detail/10072787.html>

[Префектура Центрального административного округа города Москвы](#)